
MacBook Neo si po svém představení užil více než 15 minut slávy. Na jedné 
straně pobouření z 8 GB RAM, na straně druhé nadšení z prvních dojmů drtivé 
většiny uživatelů a influencerů. První dojmy jsou již minulostí a MacBook Neo je 
s námi už prakticky dva měsíce. Jaký tedy je v praxi?

MacBook Neo 
po 50 dnech

Recenze    Radim Kroulík
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P rvní dojmy z nákupu MacBooku Neo 
a vysvětlením, proč ho kupuji, jaké je 
mé workflow, jsem již podal. Nejsem typ 
uživatele, který by každý den drtil Mac 

na hranici možností. To je jeden z důvodů, proč 
zatím nemám potřebu přecházet z iMacu s M1 a 16 
GB jednotné paměti. Většinu času tvoří Safari, 
Mail, iWork a systém pro řízení projektů Basecamp. 
Neznamená to ale, že bych nestříhal videa, která 
mají desítky GB nebo nedělal grafiku v Affinity nebo 
Pixelmator Pro. Tyto náročnější úkoly jsou ale velmi 
nahodilé a objeví se „jednou za čas“.
Po prakticky 50 dnech používání si myslím, že 

nastal ten správný moment podívat se na toto zaří-
zení již po odeznění prvotního nadšení. Nutno říct, 
že to nadšení až tak moc neodeznělo, a to z jed-
noduchého důvodu. Osvědčil se v praxi. Doslova 
druhý den po nákupu jsem cestoval s MacBookem 
do Prahy, když jsem při cestě dostal telefonát 
z jedné televize, že zaslané video musím upra-
vit a poslat znovu. Pro dokončení úkolu jsem musel 
použít Final Cut Pro a Compressor. Přestože Final 
Cut Pro na iPadu funguje také, tak tento kon-
krétní projekt jsem dělal na iMacu a nebylo by mi 
tedy nic platné, že mám externí disk s knihovnou 
Final Cutu u sebe. O absenci Compressoru pro iPad 
nemluvě. Zaparkoval jsem na Černém mostě, vytáhl 

MacBook Neo, připojil externí disk, který jinak pou-
žívám s iMacem, a vrhnul se na to. Je nutné říct, 
že šlo o krátké a velmi jednoduché video bez vel-
kých efektů. MacBook Neo tento úkol zvládl napros-
to bez problémů a to samé platilo i pro export 
v Compressoru. Práci jsem z parkoviště odeslal 
a mohl jsem MacBook poprvé „poplácat po rame-
nou“, že zvládl něco, co bych dříve s iPadem Air 
nebyl schopen udělat. Tolik jeden příběh ze života, 
nyní se na MacBook Neo podíváme podrobněji.

ROBUSTNÍ ELEGÁN
Asi první, co mě napadlo, když jsem vzal MacBook Neo 
poprvé do ruky, byla jistá robustnost. Ten stroj poci-
tově působí poctivým dojmem, který byste od Macu 
čekali. Applu se podařilo zachovat si tuto vlastnost 
i u cenově nejdostupnějšího Macu. Nemáte tak pocit, že 
v ruce držíte laciný kus něčeho, kde je na každý pohled 
vidět snaha výrobce ušetřit, kde se dá.
Přestože v tomto ohledu je strašně podobný svým 

vyspělejším bratrům, tak na druhou stranu si drží 
vlastní styl, který ho jednoznačně odlišuje od ostat-
ních. Nejde pouze o výrazné barvy, ale i jiné zaob-
lení rohů utváří osobitý podpis MacBooku Neo. 
Přestože jde o MacBook, který je výrazně levnější 
než MacBook Air, tak to na něm není znát na pohled 
ani na dotyk.
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KLÁVESNICE, TRACKPAD, REPRÁKY
Když už jsme u designu, tak je potřeba zmí-
nit dva hlavní aspekty, kde Apple sáhl ke kom-
promisu s cílem srazit cenu. Apple se rozhodl dát 
do MacBooku Neo klávesnici bez podsvícení. Má 
úvodní reakce při představení byla nesouhlasná, než 
jsem se podíval na svou Magic Keyboard k iMacu 
a uvědomil jsem si, že ani ta nemá podsvícené klá-
vesy. Apple navíc chytře udělal jemně světlou klá-
vesnici do odstínu hlavní barvy MacBooku, takže 
i ve špatně osvětlené místnosti jsou klávesy čitelné. 
Samozřejmě bude hodně záležet na tom, jak moc si 
při psaní pomáháte sledováním kláves.
Velkým benefitem jsou pro mě rozměry klá-

vesnice. Ty jsou totiž téměř identické s Magic 
Keyboard z iMacu. Jediným viditelným rozdílem 

je, že na MacBooku Neo jsou šipky do stran stejně 
vysoké jako je klávesa šipky dolů, zatímco na Magic 
Keyboard jsou tyto šipky do stran stejně vysoké, 
jako šipka nahoru a dolů dohromady.
Také stisk kláves je velmi podobný, skoro až iden-

tický. Tento pocit z psaní je poměrně zásadní pro 
rychlost a přesnost. Když jsem měl dříve iPad Pro 
11", tak logicky byla klávesnice menší a z jiného 
materiálu. Jiné rozměry a materiál měl také iPad 
Air 13". Nyní si nemusím zvykat na jinou klávesnici, 
což je při psaní velmi příjemné.
Další často diskutovanou věcí je trackpad. Až při 

sledování jednoho z rozhovorů s Johnem Ternusem 
(ještě v době, kdy nebyl představen jako nový CEO) 
mi došlo, že Apple musel vyrobit úplně nový track-
pad. Je to totiž jediný trackpad v nabídce Applu, 
který nemá technologii Force Touch. Všechny ostat-
ní MacBooky i externí Magic Trackpad tuto technolo-
gii mají. U nich Apple chytře vytváří pocit, že fyzicky 
klikáte, ale vše dělá jen elektronická haptická odezva. 
Proto, pokud máte vypnutý Mac nebo klávesnici, neu-
cítíte žádné kliknutí. U MacBooku Neo se Apple vrátil 
k fyzickému stisku. Zrovna nedávno jsem měl v ruce 
stařičký MacBook Air – ještě z éry před retina dis-
plejem. Je neuvěřitelné, kam se trackpady posunuly. 
To, že můžete kliknout kdekoliv na ploše trackpadu, 
je u Nea samozřejmé, ale dříve jsme takový „luxus“ 

Apple chytře udělal jemně 
světlou klávesnici do odstínu 
hlavní barvy MacBooku, takže 
i ve špatně osvětlené místnosti 
jsou klávesy čitelné.
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neměli a kliknutí jsme museli provádět pouze v dolní 
části trackpadu. Musím říct, že jsem měl z absence 
Force Touch obavy. Rozhodně větší než z nepodsvíce-
né klávesnice. Zbytečně.
Pocitově bych řekl, že pro kliknutí musíte vyvi-

nout o něco větší sílu než u trackpadů s Force 
Touch, ale nepředstavujte si nějaký obrovský rozdíl. 
Jsem si téměř jistý, že pokud bych vzal 10 náhod-
ných kolemjdoucích u iStores a řekl bych jim, ať si 
vyzkouší trackpad na MacBooku Neo a MacBooku 
Air a řeknou mi, jestli vnímají rozdíl, tak by možná 
úplně všichni řekli, že rozdíl necítí. Myslím, že 
i řada běžných uživatelů MacBooku Air neví, 
na jakém principu funguje jejich trackpad s Force 
Touch. A dobrou zprávou pro potenciální uživate-
le MacBooku Neo je, že trackpad rozhodně není fak-
tor, který by měl hrát roli v jejich rozhodování. 
Trackpad je zkrátka applovsky výborný.
Hodně se mluví také o reproduktorech. Musím při-

znat, že nejsem správnou osobou na hodnocení, pro-
tože v drtivé většině poslouchám přes AirPody. Na to, 
že Apple vměstnal reproduktory do boků MacBooku, 
zní překvapivě dobře. Kvalita i hlasitost je napros-
to bezproblémová, ale asi i uživatelům MacBooku Pro 
bych doporučil sledovat Apple TV nebo poslouchat 
Apple Music přes AirPody. Pokud vám záleží na kvali-
tě audia, tak pravděpodobně nebudete chtít poslouchat 

reproduktory notebooku a pro nás všechny ostatní 
jsou reproduktory MacBooku Neo úplně v pohodě.

TOUCH ID A KAPACITA
Osobně jsem vůbec nepřemýšlel o základní variantě 
bez Touch ID s 256 GB úložiště. Zatímco většina lidí 
zmiňuje Touch ID jako hlavní důvod, tak pro uži-
vatele Apple Watch bych si troufl říct, že by silnější 
důvod měla být vyšší kapacita SSD. Zadávání hesla 
a potvrzování plateb totiž můžete dělat bez problé-
mů přes Apple Watch dvojím stisknutí tlačítka, což 
je pořád výrazně pohodlnější než neustálé zadává-
ní hesla. Rozdíl 256 a 512 GB je ale značný. Apple 
vždy nasazoval cenovku u vyšších kapacit vyso-
ko a u iMacu je rozdíl mezi 256 a 512 GB rovných 
6 000 Kč. U MacBooku Neo za stejný skok připlatíte 

Dobrou zprávou pro potenciální 
uživatele je, že trackpad rozhodně 
není ten faktor, který by měl hrát 
roli v jejich rozhodování. Trackpad 
je zkrátka applovsky výborný.
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„pouze“ 3 000 Kč. Pohodlí s vyšší kapacitou není 
jedinou výhodou dostatečného místa na disku. Tou 
další je tzv. swapování paměti, kdy je MacBook 
schopen určitá data přesunout z operační pamě-
ti na disk. Více o tomto tématu psal nedávno Andrej. 
Základní variantu za 16 990 Kč bych se tedy snažil 
prakticky všem uživatelům rozmluvit.

VÝKON?
Vůbec mě nepřekvapuje, že se toto téma zvrh-
lo do dvou extrémních táborů. Jeden tvrdí, že 
na tomto stroji s procesorem ze starého iPhonu 
pomalu neotevřete Safari a Mail vedle sebe. Druhý 
se pak snaží ukázat, že můžete bez problémů stří-
hat celovečerní film. Jak to tak bývá, pravda je 
někde uprostřed. Musím říct, že jsem překvapen 
z toho, co všechno musíte udělat, abyste narazili 
na pomyslný strop výkonu.
Velkou výhodou přechodu z iMacu na MacBook Neo 

je ten, že si mohu na obou zařízeních zachovat stejné 
rozložení oken. To pochopitelně iPad nenabízel a byl 
velký rozdíl ve stylu práce na Macu a iPadu. Vůbec 
se nemusíte bát, že byste na MacBooku Neo mohli 
mít v jednu chvíli otevřené dvě aplikace a při poku-
su o třetí okno by celý systém spadl. Momentálně 
mám otevřenou jednu plochu, na které mám otevře-
ných 10 aplikací (včetně Safari s asi 10 otevřenými 

panely), poté mám Plochu 2, kde mám otevřený již 
zmíněný Basecamp, kdy jedno okno mám jako Safari 
a druhé okno je aplikace Basecamp. Vedle toho mám 
v režimu celé obrazovky další Safari s jiným profi-
lem než na první ploše. Dále jsou Fotky na celé obra-
zovce a vše uzavírá Affinity s grafikou pro tisková 
data. Téměř identické rozložení mám i na iMacu a vše 
běží velmi podobně. Respektive MacBook Neo zvlá-
dá animace přechodů mezi plochami a okny nepatr-
ně lépe. Rozhodně to není tak, že by v tomto rozlože-
ní MacBook Neo ztrácel dech a já musel trpět sekání 
a zamrznutí aplikací.

VÝDRŽ
Baterie je podle technických specifikací slabší než 
v případě MacBooku Air, ale pokud budete přecházet 

Musím říct, že jsem překvapen 
z toho, co všechno musíte udělat, 
abyste narazili na pomyslný strop 
výkonu.
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například z jakéhokoliv iPadu, tak budete příjemně 
překvapeni. Ten rozdíl je totiž opravdu velký. Těžko 
se to vyjadřuje v hodinách, protože vždy záleží 
na tom, co právě děláte, jak máte nastavený jas dis-
pleje a podobně. Nicméně troufám si říct, že v této 
cenové relaci byste marně hledali lepší poměr výko-
nu a výdrže baterie. Oficiálně Apple uvádí 16 hodin 
streamování videa, kdy u MacBooku Air je u této 
specifikace 18 hodin.
Absence MagSafe pro mě moc velkým faktorem 

také není. V krabici dostanete pouze kabel USB‑C, 
ale vůbec jsem si nelámal hlavu s dokoupením adap-
téru a používám stejný 20W adaptér, jako jsem měl 
pro iPad a iPhone. MacBook Neo je podle Applu jedi-
ným MacBookem, který je s tímto základním adap-
térem kompatibilní. Rychlost nabíjení přitom není 

vůbec špatná, ale pokud je pro vás opravdu důležitá, 
tak je určitě nutné podívat se po jiných adaptérech.

ZÁVĚR
Podle zpráv je sám Apple zaskočen vysokou poptáv-
kou. To tedy potvrzují i termíny dodání. Na obě 
varianty ve všech barevných provedeních si u Applu 
musíte počkat až na přelom května a června. Kdo 
by to byl čekal, že uživatelé budou chtít barevný 
MacBook za nízkou cenu. ☺
Pro tento MacBook vidím dvě hlavní cílovky. 

První jsou uživatelé, kteří vlastně ani neví, kolik 
RAM a jaký procesor současné notebooky normál-
ně mají. Nezajímá je to a nechtějí to řešit. Vždy 
se budou ptát, jestli na tom rozjedou web, Netflix 
a e‑maily, ale určitě se vás nebudou ptát, jestli to 
má 8 nebo 16 GB jednotné paměti.
Druhou cílovkou jsou pak uživatelé, kteří chtě-

jí sekundární zařízení. Kombinace stolního Macu 
a MacBooku Neo mi dává velký smysl, zvlášť pokud 
nevyužijete Apple Pencil u iPadu. A jak jsem již psal 
v předchozím článku, MacBook Neo vás vyjde prav-
děpodobně výrazně levněji než iPad.
MacBook Neo je nádherný stroj, který překva-

pí i svým výkonem. Pokud na něm budete dělat věci, 
pro které byl určen, tak budete bezpochyby stejně 
nadšeni, jako jsem já. D

Apple je zaskočen vysokou 
poptávkou. To tedy potvrzují 
i termíny dodání. Na obě varianty 
ve všech barevných provedeních si 
u Applu musíte počkat.
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